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Природно-заповідний фонд (ПЗФ) – це складова частина світової системи 

природних територій. ПЗФ України репрезентується, як національне надбання. На його 

територіях декретовано особливий режим використання земель і об’єктів, їх відтворення 

та охорони Державна стратегія регіонального розвитку України на 2021-2027 роки 

передбачає розширення площі ПЗФ до 15%. Це вагомий екологічний і соціальний 

індикатор, що слугує екологічній стабільності територій, підтриманню екологічного 

балансу екосистем на глобальному рівні. 

Формування природоохоронних територій регламентується діючими в Україні 

міжнародними конвенціями і угодами, серед яких: Конвенція про охорону біологічного 

різноманіття, (завдання довести площу природоохоронних територій д 17% сухоодолу 

та 10% морських акваторій); Конвенція про охорону дикої флори і фауни та природних 

середовищ існування в Європі (Бернська конвенція); Конвенція про охорону всесвітньої 

культурної і природної спадщини; Конвенція про водно-болотні угіддя міжнародного 

значення, головним чином як середовища перебування водоплавних птахів (Рамсарська 

конвенція); Конвенція про збереження мігруючих видів диких тварин (Боннська 

конвенція); Цілі сталого розвитку (ЦСР); Програма ЮНЕСКО «Людина і біосфера» та 

ін.  

Природоохоронна діяльність на території територіальної громади 

розповсюджується на всі природні ресурси і об’єкти: атмосферне повітря, води, землі, 

надра. Особливі вимоги ставляться до охорони природно-заповідного фонду. У 

Миколаївській області один із найменших відсотків заповідності серед областей України 

і за цим показником вона має 23 місце в рейтингу областей України. Але, хоча і в 

незначній кількості, існуючі об’єкти природно-заповідного фонду області за своєю 

значимістю та унікальністю посідають чільне місце у природно-заповідному фонді 

країни. 

Природний заповідник Єланецький степ (рис. 1) та ландшафтний заказник 

«Єланецький» належать до групи об’єктів природно-заповідного фонду країни з площею 

понад 500 га [1].  
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Рис. 1. Природний каркас екологічної безпеки (екологічна мережа) регіону 

Українського Причорномор'я  

 

На міжнародному рівні заповідник має статус ІВА (Important Bird and Biodiversity 

Areas), що наголошує на природоохоронну цінність об’єкта, який представляє 

орнітофауну та степи Правобережжя України. Крім того, заповідник виконує помітну 

роль у збереженні видів тварин, рослин та оселищ, що занесені до Переліку Бонської 

конвенції [2]. 

Природоохоронні заходи на території заповідника особливо важливі через те, що 

у теперішній час степи як екосистема перебувають на межі зникнення. Степова зона 

займає 40 % території країни, а втім фактична площа природних степових ділянок 

приблизно 1%. Основною необхідністю проєктного розширення площі Заповідника на 

території Єланецької територіальної громади стало збереження еталонних природних 

комплексів степової зони Правобережної України, які відіграють надважливу 

природоохоронну, наукову та естетичну роль і мають не тільки національне, але й 

міжнародне значення. 
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